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Andrássy Gyula gróf 
Budapesten.

Mit izcnt a király ?
Van engedmény.

Andrássy Gyula gróf tegnap 
este 9 órakor Bécsből visszaérke­
zett Budapestre és még az est fo­
lyamán érintkezésbe lépett a par­
lament több vezérlő politikusával. 
A Nemzeti Kaszinóban várták An- 
drássyt a következő politikusok : 
Kossuth Ferenc, Darányi Ignác, 
Apponyi Albert gróf és Széli Kál­
mán. A koalíció vezető politikusai 
tehát mind együtt voltak, Bánffy 
Dezső bárót kivéve. Részt vett a 
megbeszélésen Hadik János gróf 
is, ki Andrássival együtt érkezett 
vissza Bécsből.

Andrássy Gyula gróf már teg­
nap este közölte az ő értesítése 
folytán a Nemzeti Kaszinóban' 
megjelent politikusokkal a bécsi 
audiencia eredményét. A király 
üzenete ma már ismeretes a koa­
líció vezérei előtt. A baloldali ve­
zérlőbizottságot Kossuth Ferencz 
ma, hétfőn délután öt órára hívta 
egybe értekezletre.

Mit határoz a vezérlő-bizottság.
A szövetkezett ellenzék vezérlőbizott­

sága ma hétfőn értekezletet tart, abból a 
végből, hogy Andrássy Gyula gróf révén a 
király üzenetét átvegye.

Politikai körökben nagy várakozással 
tekintenek a vezérlőbizottság mai konferen­
ciája és határozata eió, pedig a jelenségek­
ből már most megállapítható, hogy a vezé­
rek értekezletén az lesz az uralkodó felfo­
gás, hogy igy, ilyen módon békét csinálni, 
békét helyreállítani nem lehet.

Mikor utazik Andrássy Eécsba?
Andrássy Gyula gróf ma hétfőn este 

adja át hivatalosan a király üzenetét a koa­
líció vezéreinek, kedden pedig fíécsbe uta­
zik, hogy a királynál viszont kihallgatáson 
jelentkezvén, elmondja a vezérek vélekedé­
sét a prepozíciókról.

Az üzenet.
Az éjjeli tanácskozásnak ma reggel 

csak a külsőségei jutottak nyilvánosságra. 
A szigorúan bizalmas konferenciáról egy 

80111 közöltek a Kaszinó előcsar­
nokában várakozó újságírókkal s Kossuth 
rerenc egy hozzáforduló politikusnak is 
mindössze csak ennyit mondott:

— Biztató hirt nem adhatok, részle­
teket még kevésbhé.

De a mai délelőtt folyamán egy tekin­
télyes szereplője a politikai életnek, a ve­
zető férfiak körében elterjedt hírekből mégis 
közölt,cgyet-mást a következükben :

0 felsége az egyesült ellenzéknek kül­
dött üzenetében, amelyet, gróf Andrássy 
tjyula hétlón este fog tolmácsolni a vezérlő- 
bizottság szína előtt, utolsó szava és végső

elhatározása gyanánt tudatja a koalíció 
vezéreivel, hogy az eddig Ígért katonai 
engedmények határát túllépni nem hajlandó, 
de változatlan jóakarattal teljesiti gazdasági 
és belügyi reformok terén a netán még 
fölmerülő méltányos óhajtásokat és ma is 
kész az ország vozetósót a parlamenti több­
ség bizalmi embereire bízni. Ha azonban 
ezek után nem hajlandó az egyesült ellen­
zék kormányt vállalni, úgy ne a koronának, 
hanem ön ön maguknak tulajdonítsák, ha 
olyan messzemenő intézkedések szükségét 
találná jónak, amelyekre csakis a legvégső 
szükségben és el nem odázható államérde­
kekből kénytelen magát a korona elhatá­
rozni.

Bácsi hire is.
Mai bécsi lapok szerint katonai kérdé­

sekben a korona a zászló és jelvényeknél a 
kívánságot azzal teljesiti, hogy azokon az 
uralkodó ebnere is helyet foglaljon. A ma­
gyar nyelv érvényesül a bíráskodásnál ós a 
szolgálati nyelvben is.

A Eudnay-ögy.
Budapest, jan. 29. az országos 

kaszinó tegnap délutáni ülésében 
ősiig foglalkozott a Rtidnay Gyula 
kizárására beadóit indítván vnyal. 
Hosszas vita után As both Jen Ő és 
társainak azon indítványát fogadták 
el, hogy a közgyűlés a választ­
mányt Rudnay kizárása ügyében 
érdemleges határozathozatalra uta- 
sitja.

Minisztertanács.
Budapest, jan. 29. Fe jer váry 

Géza báró tegnap Budapestre érke­
zett s elnök lésével délután négy 
órától este nyolcig minisztertaná­
csot tartottak a kabinet tagjai. Ezen 
egy deklarációt szövegezíek meg, 
amelyet a koalíció vezéreinek ma 
esti értekezlete után hoznak nyil­
vánosságra.

Br. Sárvári Gytic, 
halála.

A hitvese után vágyott.
Debrecen, január 29.

(Saját tudósitónktól.) Egy köz- 
tiszteletben, szeretőiben álló úri 
család drámájának megdöbbentsen 
szomorú jelenetéről kell hirt adnia 
annak a krónikásnak, ki e lap 
hasábjain sokkalta vigabb történe­
tekkel szeretne foglalkozni, mint 
amilyeneket a sors seeniroz.

Dr. Sárváry Gyula, Debrecen 
város tiszti lőorvosa az este meg­
halt.

hitvesi hűség mintaképe, az 
emberszeretet, a szép és nemes bt 
lelkesedni tudásáról városszerte 
ismert, tisztelt és szeretett dr. Sár­

váry Gyuláné, ez a müveit lelkű 
úrasszony nem egészen két hó­
napja hirtelen, szivszélhiidésben 
elhunyt. És hozzá mindenekben 
hasonló férje : dr. Sárváry Gyula 
t. főorvos azóta nem találta nyu­
galmát az éleiben. Hiába vették 
körül szerető gyermekei, nem tud­
ták vele el feledtetni nejét, akivel 
éppen 30 évet óit le példaadó csa­
ládi élettel, mely igazán csak két 
ilyen nemes szív frigy kötéséből 
származhatik.

Dr. Sárváry Gyula megtört 
szívvel végezte kötelességét, mint 
orvos. Syulyos szenvedőknek gyó­
gyító irt nyújtott, de az ő szivén 
ütött sebet nem tudta meggyógyí­
tani.

Buskomor volt felesége teme­
tése óta mindig, a nemrégen még 
szeretetreméltúan vig orvos. Bús­
komorsága egyre nagyobb mérve­
ket öltött, mígnem tegnap, egy 
önfeledt pillanatában megrnórgezte 
magát. Nyolc óráig élt még vég­
zetes tettének elkövetése után. — 
Hiába vették ágyát Debrecen or­
vosai körül, nem tudták visszaadni 
az életnek.

Meghalt s az utóbbi hetekben 
sokat szenvedett lelke elszállt 
ahhoz, akihez úgy vágyott.

A mai realisztikus világban 
ritka történet a Sárváry pár törté­
nete, amely két nemes szívről em­
lékszik meg mindenkor az utó­
doknak.

Dr. Sáryáry Gyula a becsü­
letesség és kötelességtudás, a ne- 
messzivüség, humanizmus meg­
testesülése volt. Tragédiája, mely­
nek a végtelen hitvesi szeretet volt 
egyetlen indító oka, méltán keltett 
tehát mélységes megdöbbenést. Azt 
az embert, aki egész életében sze- 
retetet osztott, a legnagyobb szeretet 
ölte meg.

A szomorú drámáról tudósí­
tónk a következőket Írja :

Kedélybeteg főorvos.
Ezelőtt 6 héttel történt, hogy dr. Sár­

váry Gyulánó Beruáth Jozefa úrasszony 
meghalt. Hirtelen, szivszélhüdésben, azon a 
napon, mikor Zoltán fia a doktori vizsgát 
Kolozsvárt letette. Voltak, akik azt mond­
ták, hogy az örömórzet felindulása ölte meg. 
Ha igy van s ha még a boldogság is tud 
emberi szivet ülni, annál meginditóbb a 
történet, mert nemcsak a nemes szivü úr­
asszonyt, de a férjét is áldozatul követelte 
a boldogság mayának.

Sárváry Gyula t. főorvost ugyanis a 
csapás nagvon megtörte. Enyhülést nem 
tál ilt a lelke. Buskomor lett s hiába is 
vigasztalták gyermekei, nem tudott komor 
kedély hangúid tán uralkodni.
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Kötelezettségét pontosan teljesítette s 
utolsó hivatalos jelentését szombaton este 
nyújtotta be Kovács József polgármesterhez 
a Vígkedvű Mihály-uteui iskolának kanyaró 
járvány miatti bezárása tárgyában. Dolgo­
zott, munkálkodott megfeszített erővel, de 
azért mindig hajtogatta:

— Nem tudom túlélni a halálát.
Persze, hogy nejére gondolt mindig 

ilyenkor.
És csak sóhajtott. Fiai, akik szeretet­

tel vették körül, hiába igyekeztek felvidí­
tani. Ha egy-két percre feledett is, a rá­
következő percekben újra elborult a lelke.

Gyermekei örökösen mellette voltak. 
A lehető legnagyobb gondossággal, figye­
lemmel, szeretettel vették körül. Veje, dr. 
Udvarhelyi Dezső kir. ügyész is velük 
együtt vigasztalta, de dr. Sárváry Gyula 
felejteni nem tudott. Olyan áldott lelkű 
asszonyt, olyan hűséges hitvest veszített el, 
aki öröme, boldogsága, a szive fele volt. 
Nélküle sivárnak tetszett az élete, üresnek 
a drága boldogság egykori édes otthona.

Gyermekei és veje, csakhogy feled- 
tessék a mérhetetlen veszteséget, nemrégen 
rávették arra, hogy közeli rokonuk látoga­
tására falura menjen.

Látszólag nyugalommal tért haza, de 
azután újra csak nem bírta leplezni bána­
tát, amely mélységesen fészkelte a szivébe 
magát. Megviselte egészen. Buskomor, 
kedélybeteg lett; szelídséget, jóságot su­
gárzó arcát sápadtság ülte meg."

Gyermekei minden kívánságát, óhaját 
lesték ; vigasztalták, szórakoztatni igyekez­
tek s az édes apához ragaszkodó gyermekek 
már hetek óta éjenként is egymást váltották 
fel, hogy mindig a jó apa mellett legyenek 
s hogy minden percben, éjjel és nappal 
maga mellett lássa azt az önzetlen szerete- 
tet és ragaszkodást, amelyet az életben 
csak a családban, csak a gyermekeiben 
találhat fel az ember.

Mindhiába. Még ez a mérhetetlen sze­
retet se tudta feledtetni vele sírba szállt 
hitveséi. Amikor csak tehette, kiment a 
temetőbe felesége sírjához s tegnap délelőtt, 
nehány órával a végzetes tragédia előtt is 
künn járt a temetőben.

A tragédia.
Délelőtt, mikor a temetőből visszatért, 

betegeinél tett ervosi látogatásokat. Fél 12 
órakor Sámy Béla kereste fel s hívta beteg 
feleségéhez. Dr. Sárváry Gyulát végtelen 
szeretet fűzte Sámy Bélához s rendkívül 
melegen vett búcsút tőle, mikor megígérte, 
hogy elmegy hozzájuk. Kevéssel azután el 
•D “eilt eSyjk beteg úrnőhöz, onnan Sámy 
Béláék, ahonnan újra nagyon érzékeny 
bucsuzással távozott.

Mikor haza ment, fél 1 óra tájban, 
gyermekei éppen nem voltak a lakásban. 
Egyedül volt. A cselédektől egy pohár vizet 
kért és abba tett bele öt gramm sublimat- 
pastillát. A méreg nem oldódott fel teljesen 
a vízben, mint ezt később konstatálták az 
orvosok. Ezt itta, meg.

A cselédeket az tette figyelmessé, hogy 
Levessel ezután horgosét hallották. Ijedten 
futottak Tóth Ferencné úrnőhöz, dr. Sár- 
váry Gyula testvéréhez, aki gyorsan beteg 
bátyjához sietett s tejet adott neki. Közben 
orvosokért küldtek s csakhamar dr. Szenes, 
dr. Balkányi Ede, dr. Ujfalussy József jöttek 
meg, akik gyomormosást alkalmaztak. A 
nemes lelkű főorvosnak akkor is csak az 
az óhaja volt, hogy hagyják őt hitveséhez 
menni.

Az orvosok mindent elkövettek, 1 
a méreg romboló hatását ellensúlyoz 
meggátolják s a közbocsülésben, igaz s; 
tétben álló íöorvost visszaadják gyerau 
nek s áldásos hivatásának.

Hamarosan odaérkezett Sámy Bél 
majd később rlr. Szalay Béla, akit mii 
nagyon szeretett a főorvos, akivel n 
éven keresztül együtt működött s akit 1 
fonon a M ácsról hívtak haza. Dr Szí 
Béla, dr. Balkányi Ede, Sámy Béla és
melkítetltak606 “ "to150 «“

A mentési kisérlet az erős méreg r

boló hatását nem gátolhatta meg. Legtöbb­
ször eszméletét vesztve feküdt a főorvos 
barátai s szeretteitől körülvéve.

Este íélnyolokor lekivánkozott az ágy­
ról. Dr. Szaíay Béla, dr. Balkányi Ede, 
Sámy Béla és dr. Udvarhelyi Dezső segítet­
ték le s H másik pillanatban ott az ő 
karjaik között kilehelte lelkét. Meghalt.

Az eset híre gyorsan terjedt el az 
egész városban. Mindenkit megdöbbentett a 
szomorú hir s nem volt ember, akinek szi­
véből igaz részvét né fakadt volna, s akinek 
ajkáról el ne hangzott volna:

— Egy igazán derék, becsületes, ne- 
messzivü, mintaembert veszítünk benne!

Dr, Sárváry Gyula élet­
rajzi adatai,

Dr. Sárváry Gyula 1851-ben született 
a biharmegyei Derecskén. Édes apja, Sár­
váry Jakab ügyvéd, irodalmilag is műkö­
dött, édes anyja pedig Ercsey Rozália volt, 
az ismert Ercsey család egyik finom lel­
kületű tagja. Sárváry Jakab ügyvéd jog­
tanácsosa volt a herceg Eszterházy család­
nak. Sárváry Gyula már otthonról is ki­
tűnő nevelésben részesült, azután Debre­
cenbe jött, hol a mi ev. ref. főiskolánkban 
végezte el középiskoláit. Orvosnak készül­
vén, tanulmányait a budapesti egyetemen 
folytatta s Bécsben fejezte be.

1876-ban jött Debrecenbe s mint orvos 
itt telepedett le, ez időben nősült meg, fele­
ségül véve a nemrég elhunyt Bernáth Jo- 
zefint.

Debrecenben nemcsak kiváló szaktu­
dása, hanem szeretetreméltó modora révén 
is keresett orvos lett. A 80-as években már 
Debrecen városa, orvosi működésének elis- 
meréséül tiszteletbeli t. főorvosnak válasz­
totta, 1884-ben pedig tényleges tisztifőorvos 
lett, mely állásában azóta lankadatlan szor­
galommal működött. Az elhunyt dr. Sárváry 
Gyula mint katonaorvos részt vett a bosz­
niai okkupációban. De bizony nemcsak mint 
orvos teljesített szolgálatot, hanem mint 
katonatiszt is fegyverrel több csatában 
részt véve.

Dr. Sárváry Gyula müveit lelkű nejé­
vel együtt rajongott a művészetekért. Finom 
Ízlése mértékadó volt a színházi életben, a 
melylyel együtt élt hosszú éveken keresztül 
mint színházi orvos.

A mi modern közkórházunk alapítása, 
modernné tétele körül neki is bervadhatlan 
érdemei vannak. De ott találjuk őt minde­
nütt, ahol közegészségügyi állapotainkon 
javitani igyekszenek a város vezető körei.

A debreceni mentő-ezyesület megala­
kítását évek óta sürgeti s nagy agitációt 
fejtett ki, hogy az megalakulhasson. Sajnos, 
a mentő-egylet s illetve az intézmény meg­
alakulását nem érhette meg.

Az Első Debreceni Takarékpénztárban 
is volt működési koré Sárváry Gyulának, 
mint felügyelő bizottsági tag.

A királyi fogháznak is ő volt az orvosa, 
valamint számos intézetnek.

Nagy elfoglaltsága miatt irodalmilag 
nem igen ért rá működni, de különösen az 
utóbbi időben a „Táros" c. lapban siirjen 
cikkezett a vízvezeték, csatornázás, mentő- 
egylet ügyében.

Ab elhunyt családja.
Az elhunytnak négy gyermeke van. 

Leánya Adél, dr. Udvarhelyi Dezső kir. al- 
ügyész felesége. Fiai közül "dr. Sárváry Béla 
a legidősebb, a ki a m. kir. földmiveíésügyi 
minisztériumban s. fogalmazó. Dr. Sárváry 
Zoltán ezelőtt 6 héttel tette le a tudori 
vizsgát Kolozsvárt, mig Sárváry Jenő, főis­
kolánk II. éves joghallgatója.

A gyászjelentés.
Dr. Sárváry Gyula haláláról családja a 

következő gyászjelentést adta ki:
Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, 

hogy forrón szeretett apánk, após, nagyatya 
és testvérünk dr. Sárváry Gyula Debrecen 
sz. kir. város főorvosa, kir. törvényszéki 
P'X08’ , .^breoeni Első Takarékpénztár
felügyelő bizottsági tagja 1006. évi január 
ho l8. napján este 7 és fél órakor, életének

55-ik évében hirtelen elhunyt. Kedves ha­
lottunk földi részei folyó hó 30. napján, 
délután 2 órakor fognak az ev. ref. egyház 
szertartása szerint ^tartandó rövid ima után 
a Kossuth-utca 35. számú gyászbáztól a 
Kossutk-utoai temetőben levő családi sír­
boltba, pár hó előtt elhunyt imádott neje 
mellé helyeztetni. Áldott legyen emlékezete. 
Gyermekei: Dr. Sárváry Béla, Sárváry Adél 
férjezett dr. Udvarhelyi Dezsőné, dr. Sár­
váry Zoltán, Sárváry Jenő. Veje: Dr. Ud­
varhelyi Dezső. Unokája: Udvarhelyi Alice. 
Testvérei: Ozv. dr. Csorba Lajosnó szül. 
Sárváry Paulina, özv. Tóth Ferencné szül. 
Sárváry Vilma. Nevelt leánya: Bernáth 
Flóra férj. Vanyek Béláné. A temetést 
Kernáts „Kegyelet“ temetkezési intézete 
rendezi.

ÚJDONSÁGOK.
* Dr. Szalay Béla balesete.

Dr. Sárváry Gyula tisztifőorvos 
megrázó tragédiájához egy súlyos 
baleset is járul, amely dr. Szalay 
Bélát, a köztiszteletben álló városi 
orvost a Sárváry Gyula halálánál 
érte. Dr. Szalay Béla kerületi orvos 
ugyanis a Maesról, ahol betegláto­
gatáson volt, sietett a Sárváry 
Gyula betegágyához. Régi szeretet 
fűzte a főorvoshoz, akivel nyolc 
éven keresztül együtt működött. 
Ott is maradt mellette az utolsó 
percig, ápolta, injekciókat alkal­
mazott s mikor este félnyolckor a 
főorvos lekivánkozott az ágyról, ő 
is segítette. Egyszerre, hirtelen a 
mellette levő dr. Sárváry Gyula 
holtan esett rá s a nehéz test súlya 

\ olyan erővel szorította, dr. Szalay 
Béla lábát a közeli ágyhoz, hogy 
térdkalácsában inszakadás állott elő. 
Dr. Szalay Bélát Batthányi-utcai 
lakására vitték haza, ahol dr. Bal­
kányi Ede és dr. Varga Emil ré­
szesítették gyógykezelésben. Hogy 
az inszakadás súlyosabb termé- 
szetü-e, azt csak ma konstatálhat­
ják az orvosok s ez esetben dr. 
Szalay Béla hosszabb ideig nem 
hagyhatja el betegágyát.

* Vakmerő betörés. Szokatlan felfe­
dezést tett tegnap Liptay Ferenc magánzó. 
Rendes szokása volt, hogy hónapos lakását, 
mikor távozott, gondosan bezárta s ezt soha 
sem feledte el. Mégis tegnap, mikor bétájá­
ból haza órKezett, lakása ajtaját nyitva ta­
lálta. Azonnal gondolta, hogy lakását valaki 
áikuicscsal kinyitotta. B'eltevésében nem 
csalódott, mert ahogy utána nézett, egész 
csomó aprósága, ruha és fehérneműje hiány­
zott. Liptay az esetet azonnnal bejelentette) 
a rendőrségnek, mely a vizsgálatot meg­
indította.

* Áthelyezés. Ő felsége f. évi 
január hó 1-én kelt rendeletével 
Vörös Szilárd nagyszebeni honvéd 
gyalogezred őrnagyát a helybeli 
3-ik honvédwgyalogezredhez 1 át­
helyezte.

' Hentesek és mészárosok szer- 
vezkeaeae. Az ország összes iparosai meg­
alakították már az ő külön szakszervezetüket, 
csak a hentes és mészárosok nem Most 
azonban ők is szükségét érzik ennek s or­
szágosan szervezkednek. Az országos hentes 
es mészáros szakszervezet már megalakult, 
melyhez csatlakozni akarnak a helybeli ipa­
rosok is. Mozgalmat indítottak, hogy itt 
helyben egy fiók egyletet létesítsenek. A 
mozgalom elen lokaji János állott, akinek 
buzgóikodíisa a kívánt sikert meghozta. Teg­
nap délután népes értekezletet tartottak a
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Korona vendéglő külön helyiségében a szer­
vezkedés érdekében. A tárgyhoz Tokaji Já­
nos elnök, Borsi Imre ős Török János szó­
lották és érvekkel bizonyították a szervez­
kedés szükséges voltát. A gyűlésen nagy 
érdeklődéssel hallgatták a beszédeket és ki­
mondták a szervezkedést. A gyűlésen a 
rendőrség részéről Kovács Kálmán r. fog. és 
Mihály István r. felügyelő volt jelen.

* Elboosájtás. Kis-Terpesdi Marko- 
rits Károly honvéd hadnagyot ő felsége a 
király saját kérelmére a honvédség kötelé­
kéből tiszti rendfokozat megtartása nélkül 
elbocsáj tóttá.

* Ifjúsági ünnepély. Csütörtökön d. 
a. 5 órakor, szép ünnepély színhelye lesz a 
katb. főgymnasium díszterme, ahol a gym­
nasium ifjúsága tart jótékonycélu iskolai 
ünnepélyt. A gazdag és értékes műsor élve­
zetet igér a közönségnek, amely bizonyára 
tömeges látogatásával pártolja az ifjúság 
nemes működését és segíti elő a jótékony 
sélt. Az ünnepélyre jegyek Mihalovits Jenő 
gyógyszertárában kaphatók.

* A debreceni ev. ref. egyház 
presbitériuma. Tegnap délelőtt pres­
biteri gyűlés volt az egyház tanács­
termében, melyen több fontos ügyet 
intéztek el. így megállapította a 
gyűlés a háromszázados Bocskay- 
ünnep idejét és kiadatott a lelkészi 
karnak a templomokban való ün­
nepi istentisztelet, az iskolákban 
ledig az ünnepélyek tartása. Elha­
tározta továbbá a gyűlés, hogy az 
1606. évi bécsi béke történetét né­
pies nyelven megiratja és 1000 pél­
dányban kinyomatva az iskolákban 
szétoszlatja, hogy azt a gyermekek 
révén mentol szelesebb körben 
megismertessék, a „Debreceni Fői 
iskolai Lapok“ szerkesztőségének 
50 korona segély, a b.-csabai ref. 
templom építésére pedig 30 korona

nem szivárogtak ki fairek, de való- 
szmiinek tartják, hogy ez azért 
történik, mert a hadügyminiszté­
rium, amely különben tervbe vette 
a póttartalékosok családjainak álla­
milag való segélyezését is, belátja, 
hogy a póttartalékosok családjaira 
súlyos napok nehezedtek, hogy 
fegyverbe szóllitották a családfen- 
tartókat. A hadügyminiszterum most 
u8fy tervezi, hogy a póttartaléko­
sok közül azokat, akik legjobban 
szorulnának kiképzésre, haza eresz­
tik, mert a kiképzés különben sem 
lehet oly tökéletes, mint az ujon- 
ooknáL Ezek a póttartalékosok az 
1J04. évbeliek lennének, akik közül 
legkevesebbet hívtak be.

* Hol kereteztessük képeinket ?
Lám báudor üveg- és porcellán-üzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.
A „Hungária" kávéháziján minden nan zena-aslóty,

Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 
csuz- és kösz vonj es betegek részére a hires Király­

ai _ mert ez eredményeiben páratlan. Már
néhányszor! bedörzsölós teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara J korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-atca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár. J

segélyt szavazott meg. a tanító 
testület kérelmét, hogy a régi gaz­
dasági intézet épületében volt mú­
zeum helyiségei tanítói otthonul 
engedtessék át — nem teljesítették. 
A kérelmet azért utasították el, 
mert az épület még a minisztérium 
tulajdonát képezi s felette nem ren­
delkeznek. Végül Hatvani József 
tanító költözködési költségét téri­
tette meg. 1905. szeptember 1-től 
120 korona ötödéves korpótlék fo- 
lyósittatott részére.

* Kereskedelmi alkalmazottak gyű­
lése. A magyarországi kereskedelmi alkal- 
ruazottak helyi szakegyesületo folyó hó 
wö-án tartott értekezletén, amelyen nagyon 
szép számú hallgatóság vett részt, a követ­
kező határozatot hozta: Az esti 8 órai zár­
óra érdekében a legmesszebbmenő agitációt 
ejti ki, azt folyó év február 15-én életbe 

léptetni határozta. Ennek érdekében fölkérik 
a iőnökőket és a nagyközönséget, hogy tá­
mogatásukkal azt előbbre vinni szívesked­
jenek. Egyúttal megbíztak egy 6 tagú bi­
zottságot az ügy keresztül vitelére. Itt em- 
Jíi ,nmee’, h°í?y ez az akció nem vonatko- 
r c . Csanak József, Rickl Géza és Mayer 

Jenő üzleteire, mert azokat már régi idő óta 
nyolc órakor mindég bezárták.

* A póttartalékosok szabad- 
magolása. Katonai körökből az a

v, e!‘k®?ik* h°8‘y az 1904. évbeli 
póttartalékosokat a jövő hó első nap­
jai ban szabadságolni fogják s bár ha 
a jelenlegi létszám esökksn is a 
szabadságolások által, újabb pót­
tartalékosokat nem hívnak be. A 
szabadságolás oksról eddig még

^rotestáns-estély.
Debrecen, január 29.

. A protestáns-estélyeknek addig is, - 
míg a főiskolai hittanhallgató ifjúság ren­
dezte, meg volt a rendes, nagy közönségük, 
így x an ez most is, mikor e jó nevű esté­
lyek rendezését az ev. ref. felsőbb leány­
nevelő intézet növendékei vették kezükbe, 
legnap második protestáns estélyüket tar­
tották, a mely iránt már hetekkel"előbb oly 
nagyfokú érdeklődés nyilatkozott meg, a 
milyen az üyfajta estélyekkel és hangver- 
senyékkel szemben szokatlan. Jóval előbb 
nem lehetett jegyhez jutni.

L nagy érdeklődés okát igen könnyű 
megtalálni, ha a műsoron végig nézünk. — 
Mert az úgy volt összeállítva, hogy az 
ügyes kezű rendezőség a legjobb erőket 
nyerte meg szereplésre. Ilyen körülmények 
közt egyáltalán nem lehetett csodálni, hogy 
a második protestáns-estély alkalmából ”is 
zsuiolásig megtelt a nevelő-intézet nagy 
díszterme és pedig — előkelő, nagyobbára 
höigyközőnsóggel.

• A növendékek énekkara után Könyves 
loth Kálmán, a poéta-lelkész lépett emel­
vényre s legújabb verseiből olvasott fel né- 
hányat. A vallásos motivumu költemények 
közül legjobban „A három rózsa“, „Golgota 
virága“ és „A koldus leányka bibliája“ nyer 
tek meg az általános tetszést.

Az estély második legszebb száma dr. 
iNagy Zsigmond ev. ref. főgimnáziumi tanár 
felolvasása volt, melynek tárgya a hollan- 
ausoic leánynevelósének ismertetése volt. 
r elolvasó a közép és felsőbb oktatásról 
szólván, az elért nagy siker okát abban 
ta.alja, hogy a leányok a fiukkal tanulnak, 
együtt nyernek kiképzést. Az az egy üt t- 
oktatas a siker titka. Különben is ez az 
előkészítő feltétele a nőemancipácidnak is. 
Végül rámutatot' arra, hogy Magyarországon 
is szükséges volna az egyúttoktatás beho­
zatala nemzeti és egyházi szempontból. Az 
ügyesen előadott felolvasás zajos tapsot 
aratott.

Változatossá tették a műsort Sáfrány 
Ida eneke és Sáfrány Irén ke zongorajátéka, 
hátrány Idát nem először hallottuk éne­
kelni, most is csodáltuk tiszta csengő han­
gi n előadott énekét. Sáfrány írónké Székely 
lnne egyik magyar ábrándját adta elő nagy 
technikára valló ügyességgel. Mindketten a 
jelenlevő nagy közönségnek igazi élvezetet 
szereztek, amiért hálából meg is tapsolták 
okét., úgy hogy mindkettőiükne'' ismétléssel 
kellett szolgálniok.

. , Még H. Kiss Pál szavalt igen ügyesen 
es hatásosan. A minden tekintetben síké- 
rult protestáns-estélyt a növendékek ének­
kara Schubert precízen előadott „Fel Jézu­
sért' énekével zárt be. lit említjük meg. 
hogy a harmadik protestáns-estély a jövő 
hónap közepén lesz.

Jubileumi diszgyülés.
Ötvennégyezer korona jótékony- 

célra.
Debrecen, jan. 29.

A Bika szálloda díszterme tegnap dé­
lután a szorongásig megtelt közönséggel. A 
teremben nem maradt egy talpalatnyi helv 
üresen, a páholyokat, hölgyközönség töltötte 
meg zsúfolásig,

Jubileumi diszgyülését tartotta itt egv 
debreceni jótékony egyesület, amely eddig 
csöndben, feltűnés nélkül tejsesitette áldásos 
feladatát s mint a közgyűlésen nyilvánosságra 
került adatok bizonyítják, szinte pávatlanVi- 
kerreJ. A szerény viszonyok közt indult pali 
hzt. Vince egyesület ez, amely felekezeti 
kulombseg nélkül ezreket mentett meg a 
nyomortól.

A díszteremben felállított pódium zöld 
asztalanal a jótékony egyesület elnöksége : 
Dr. Wolafka Nándor, Véczy János, Miha- 
lovits István, Csukássy István és Nyári 
Ignác foglaltak helyet.

A díszközgyűlést a Himnusz elénekló- 
sével nyitották meg. Föl séges jelenet volt 
mikor a termet zsúfolásig megtöltő közön- 
Bég, a páholyok nagy hölgyközönsége, állva 
es áhítattal énekelte a magyar imádságot. 
Azután dr. Wolafka Nándor tartott tartal­
mas megnyitó beszédet. Utalt benne arra, 
hog> Debrecent nagyon kevés ember ismeri.
P agDalí, *íirtják’ pedig na*y nyomor 
székel benne. Elmondta, hogy a Páli-Szeot-
Vmce-egyesület ezt a nyomort miképen 
enyhítette. Száz és száz családot segélyezés 
nem csupán egyszer-kétszer, de ahol igaz 
nyomort talál, napról-napra, éveken keresz­
tül. Az egyesület az első hat évben 6500 
koronát kapott tagjai és perselyeiből jóté- 
L°ny cf ^ra’ mig az utdbbi négy évben 
41, Ara koronát, úgy, hogy tíz év alatt 52,434 
koronát adott ki kenyérben, húsban, tejben, 
ruhában a szegényeknek. A segélyezettek 
közül 19j! kath. volt. 2046 pedig református. 
Ibo izraelita, 60 ág. hitv. Sohasem a feleke- 
zetet nézik az egyesület tagjai, hanem a 
nyomort és ezt önzetlenül, emberbaráti sze­
retettel igyekeznek enyhíteni. Amikor adisz- 
gyülést megnyitotta, hálával emlékezett meg 
a joltevőkről s a jelenlevők további pártfo­
gásába ajánlotta a jótékony egyesületet.

Hosszantartó éljenzéssel ós"tapssal fejezi! 
ki elismerését a nagyközönség. Az évi jelentés- 
pénztári kimutatás és felmentvény után el­
nökké nagy lelkesedéssel újra Váczy Jánost, 
filelnökkó Mihalovws Istvánt és dr. Dere- 
knssy Istvánt, pénztárunkká pedig Csukássy 
Istvánt választották meg.

Ezután nagy figyelemmel hallgatták 
Nagy ne, Zamborszky Ludmilla felolvasásai 
a.melyet „Elmélkedés a felebaráti szeretet- 
röi címen tartott meg. A tartalmas, mag­
va? felolvasásért zajosan megtapsolták.

Az emelkedett hangulatban véget ért 
közgyűlés után társas-vacsora volt, a hol az 
egyesület lelkes tisztikara és tagjaira szá­
mos pohárköszöntő hangzott fel.

TÁVIRATOK.
A bolgár-török konfliktus.
Szófia, jan. 27. A bécsi távirati iro­

dának az a jelentőse, hogy Bulgária el van 
határozva, hogy Törökországnak a vámunióra 
vonatkozó jegyzékére nem válaszol, nem fe­
lel meg a valóságnak. A polgár kormány 
válaszjegyzókét már készítik s ebben Bul­
gária ki fogja jelenteni, hogy Törökország, 
mint olyan állam, melyre szintén kötelezett- 
segeket rótt a berlini szerződés, nem illeté­
kes a szerződés magyarázására és Bulgária 
ezután is kénye-kedve szerint köt kereske-
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del mi szerződéseket. A hangulat itt továbbra 
is harcias és az esetleges gazdasági hábo­
rúra el vannak szánva. Szerbia mellett és 
Szerbia érdekeinek a védolmezésében.

A marokkói konferencia.
Algeciraz, janur 27. (H ívás.) W íi te 

amerikai delegátus kijelentette, hogy az ér­
tekezlet tagjai kölcsönös udvasiassággal vi­
seltetnek egymás iránt, a mi által kölcsö­
nös bizalmat és nyugalmas tárgyalási han­
gulatot teremtettek és remélhető, hogy a 
tárgyalások eredményre vezetnek. A többi 
delegátus is csatlakozik White nézetéhez. 
NS« néznek túlzott optimizmussal _ a tár­
gyalások eredménye elé, de a mai helyzet 
kétségkívül bizalmat gerjeszt esetleg bekö­
vetkezhető nehéz napokra.

TŐRVÉSYKBZÉS.
§ Jövő heti bűnügyi főtárgyalá­

sok. Január hó 29-én, hétfőn. Vádtanácsi 
ügyek tárgyalásai és Ítélethirdetések. Január 
hó 30-án kedden főtárgyalások : Szilágyi 
Sándor s 6 társa ellen hatóság elleni erő­
szakért, Pántok János Jánosáé ellen lopás 
bűntettéért, Fischer Sándr ellen lopás bűn­
tettéért. Január hó 31-én szerdán lőtárgya- 
lások. Vig Imre s 2 társa ellen hatóság 
elleni erőszakért, Makula Juliánná ellen lo­
pásért, Mátyus Ferencire ellen lopásért. 
Február hó 1-én, csütörtökön főtárgyalás, 
far István s társa ellen hatóság elleni erő­
szak bűntettéért, Tóth Lajos ellen magán­
okirat hamisítás bűntettéért. Márkusz György 
allen király sértés vétségéért.
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.................... .. ...... 111

Ajánlat.
CSEMEGEA LM ÁT, válogatott ran ette, hatul, 

ponik, törükbáliní, szeres!ke, eperpogácsa és 
bomlmákból vegyesen, ötkilós postakosárral 
4 koronáért, tizkilóssal 7 koronáért; rétes­
ül mát tizkilós postakosárral 5 koronáért; faj­
tiszta kürtét ötkilós postakosárral, hartlon- 
pontvajonc, Ferdinand vaj körte és szagos 
császárkörtét vegyesen ti koronáért: mézédes 
magyar szőlőt 6 koronáért : vérpiros naran­
csot 3'30 koronáért; messiniai fajnarancsot 
2'20; óriás jaflanarancsot 2'fiOkoronáért;man­
darint 3-20 koronáért; citromot 2'20 ; karfiolt 
2'60; római maron it 2'40 koronáért, valameny- 
nyit ötkilós postakosárral díjmentes csoma­
golással szállít Bmiotto Malvina gyümöios-

_kivitele, Budapost, Csömöri-nt 26.
EDES cukor torma kapható nagyban ós kicsiny­

ben Kertész Sándoi fűszer- és csemege ke­
reskedésében Kossuth-u, Ugyanő, t egy jó 
detailista azonnal felvétetik. 4682

BARAK mindennemű javítását olcsón elvállalja. 
Miklósáé és Társa bazár üzlete (Főtér). 4626

BETHLEN u. 20. sz. alatt 7 szobából álló utcai 
lakás mellékhelyiségekkel együtt május 1-re 
kiadó. 4605

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért1 
ajánlkozik házakhoz, esetleg betű hímzés1) 
gom hlyük varrást elvállal. Boldogíalva-ntca 
22. sz.___________________________  4525

EGY tágas üzlethelyiség kiadó Csapó-u. Érte­
kezhetni Dogonfeld-tér. 4710

H<£ir*esSete
FÜSZERKEREEKEDŐSÉGÉD alkalmazást nyer
Merkli Ferencnél Füvészkert-u. 14. 4646

Eladás.
ELADÓ alig kasznált uj harmóniám, Arany 

János-u. 42. 4G6*>
ELADÓ jövedelmező ház a Hadházi-utcában 

nagy udvarral. Ara 2800 forint, terheli 600 
forint. Nagy Lajos adásvételi irodája Csapó­
utca 13. sz. 4633

farsangi
é9 rsrjrrrr

alkalmi
a legújabb fagon szerint, 
a legszebb kivitelben, ju­
tányosán megrendelhető:

Rosznayj-ésUrsa
Divat- és szőnyegáruházában

Mrcczen, lossntb-ufca 5. szám.
A palotástánc

diSzn^agyar rúbájához ==
szükséges

selyem- és bársony-broMtok, arany 
és exiist zsinórok stb.

nagy választékban kaphatók.

Valódi karlócai

rá ez ürn)öS
I öweg 75 kr.

MISEK GÉZÁNÁL
Főűzlet: Kcssnth-ntcza.
Fióküzlet: Csapó-utcza.

1806 Farsangi idényre
ajánljuk a logdivntosübb báli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek : 
Christalin, RAclium, Pongenntto, Tafft-Mossaline, 
= Lionnaise divatos báli színekben. ==

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batisgt ős csip- 
kőyel díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
fehér és színes áttört harisnyák nagy választék- 
-■T--7 - ban, olcsó szabott árakhoz. ■■ —

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szfinyegámháza

Debrecen, IRózsatér.

Méfhé János
légszesz ós vízvezetési vállalata

Debrecen, Féterüa-ntca 19.
Ló2szcsz, vízvezeték, angol elesett, csator­
názás, szivattyú, a legmodernebb fürdőbe- 
rendezési, közronti vizmelégítő készülékek, 

épület, bádogos munkák
jótállás mellett és minden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyorsan és 

jutányoé árban eszközöltetnek. 2044
ggggggiinBs Telefonszám : 32 L agaj-a-gá ■ *

****fi«6g>8ognae 
*A.faiül-cosiiac

ELSŐ ALFÖLDI COGNAC-GYÁR 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG és SZESZ
1 immném&n Kecskeméten

Ajánlja:

Jég-likőr
Gace-AValke likőr, 
Legfinomabb jour- 
likör, Cholera elleni 

likőr

**A!fü!(li-DQpac 
***Alföjdl-cogiiac

40-as likőr
Port-Arthur keserű

és
Baraok-kűlönleges-

ség

Mindenütt kaphatók.

85 Is. Só liá
főtéren, alatta gyógyszertár.

A ház tehermentes. Eladási ára : 45 ezer forint. 
Fizetési feltételek kedvezők. Csak komoly ve­
vőkkel tárgyalok. Eladási határidő : február 1„ 
azontúl már nem eladó. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető kizárólag Nagy Lajos adásvételi iro­

dájában Csapó-u 13.. sz. alatt.

iStasa. 551«?® $£$
másfelédről hozatni nem érdemes, mert kiilde 
menyekre postaportót is kell fizetni. Én ajánlok 
helyben házhoz szállítva válogatott csemege- 
almát, erdélyi balul, pányik, nemes sóvári ve­
gyesen, 5 kilós kosárral 4 koronáért Esperes 
pergament vaj körtót 6 koronáért, csemegeszőlőt 
7 koronáért, valamennyit Debrecenben bérmentvo 
adom kézhez. VÁRA Y JÓZSEF keresk. városi 

bérház. 2065

Farsangra!
A legnjabb mesaMn és ponge 
selymek, Báli kelmék, crep- 
pek, Gristalin és Batisztok 
minden színben. - SJjdcn- 
ság. Egyes Mmzett ruhák, 
különböző ruhadiszek, sza­
lagok, legyezők, báli kez­
tyük, harisnyák. Urak 
részére a legfinomabb gal­
lérok minden fazonban, legek 

nyakkendők.
a legelőnyösebben beszerezhetők.

Köntsek Kornél.
női és férfi divat áruházában *

Debrecen Kossuth-utba 1. szám.
Nyomatott könorgógepeu a Leoreoeul Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


